

# 南海亮相“国交会”抢高才

## 从顶层设计为打好“人才争夺战”提供支撑，吸引高端人才纷至沓来

珠江时报讯(记者/戴欢婷 通讯员/基石)4月14至15日,第十六届中国国际人才交流大会在深圳举行,南海亮相“国交会”并举办海外人才项目对接会,向国际高端人才和优质创新创业项目抛出绣球,吸引300多名海内外高层次人才前来洽谈,最终有超过100名高才及多个项目达成求职和落户意向。

### 向国际创新人才宣传南海

在这场被称为国内“第一人盛会”的“国交会”上,南海区人才办牵头组织相关部门、企业、园区孵化器组团亮相,专门在主会场设置了城市“特装展区”,摆放着人才南海新政策、服务地图、人才板等相关资料,配合大型电子屏滚动播放南海新政策宣传片、南海形象片,打的是“城市区域形象牌”,瞄准的就是海外高端人才资源。

孔嘉咏是香港中文大学金融硕士,家住南海桂城,有意向毕业后回南海工作,特别想了解金融高新区的工作岗位。在了解南海人才新政,尤其是从金融办工作人员那里了解了几家金融机构以及“人才板”等金融平台后,她当即决定一毕业就回南海。

来自德国生命科学学院的金融团队已在天津成立生物科技公司,计划到珠三角设立子公司,经过认真调研发现,南海的产业基础和区位优势不比一线城市差,生产成本则比一线城市低,政府服务高效、扶持政策有力,其负责人表示希望可以落地南海。

两天下来,成绩不菲,“收了不少简历和名片,主要分为人才团队寻找地方落户和人才寻找



“国交会”现场的佛山南海展区。

(通讯员供图)

企业求职两类。”南海区人才办工作人员告诉记者,短短的两天内,共有来自东京大学、德国生命科学学院等多个高校的300多次人次前来咨询和洽谈,100多名人才及多个项目达成初步求职和落户意向。

除了设置展区外,在15日晚,人才办还会同区经贸、科技、金融办以及主要的产业园区、孵化园区、企业,与深圳市海外留学归国人员协会合作,共邀请72个海外高端人才以及74个科技合作项目开展高层次人才项目专场对接会。现场,南海区人才办进行了南海区创新创业环境和人才政策推介,为人才团队申报“蓝海人才计划”,取得较好的宣传效果,部分合作项目达成了初步意向。

### 利用深圳招才服务点引才

“发展是第一要务,人才是第一资源,创新是第一动力”,在贯彻落实习近平总书记重要讲话精神行动中,南海坚持“舍得投入、舍得时间、舍得声誉”招才引智,这已是南海第7年组团参加“国交会”,也是南海延揽国际人才、引进海外智力的其中一个平台。

为吸引更多人才落户,南海在“国交会”上带来系列重磅人才政策。在“国交会”的南海区高层次人才人才项目对接会上,南海区人才办副主任卢启良介绍,今年1月,南海大力改革已有人才政策体系,“出台7份南海史上最强人才新政,将人才划分为8类,只要

你符合188条标准之一,就可被认定为南海的人才。”



海外人才到南海展区咨询和洽谈。

与过去相比,这一人才新政策覆盖范围大大扩充,扶持力度大幅提高,实现了基础性人才与高层次人才并重、存量人才与增量人才并重、市场机制和企业主体作用充分发挥。此外,在扶持资金方面更为“大手笔”,例如人才团队扶持提高到最高5000万元,人才安居补贴从最高100万元提高到800万元等。可以说,人才政策的扶持力度和吸引力位居全省同级地区前列,全面为南海建设全球创客新都市,打造全国制造业创新中心核心区等中心工作提供强有力的人才支撑。

下一步,南海区人才办将以此为契机,开展从深圳招才引智的大攻势,接下来将陆续举办面向深圳高校高端人才的“湖畔特训班”,继续宣传推介南海,也将利用南海设在深圳的招商引资和招才引智服务点和专员,做好洽谈项目的后续跟进服务,争取吸引更多人才和科技项目落户南海,为全区经济社会发展注入新的活力。

## 巩固国家卫生城市 构建美好幸福家园

### 里水召开2018年登革热防控工作会 开展环境卫生整治 加强成蚊灭杀工作

珠江时报讯(特约通讯员/邓宝欣 通讯员/汤晓彤)近日,里水镇卫计局召开登革热防控工作会,部署各项防蚊灭蚊工作,要求各部门、各村行动起来,进行环境卫生整治行动,加强成蚊灭杀工作,降低疫情暴发风险,保障群众健康。

为有效预防登革热和基孔雅热等蚊媒传播疾病的发生和流行,里水已制定了具体行动方案,要求各村(居)各单位落实蚊媒预防控制措施,并在全镇范围内广泛开展以“清除蚊媒孳生地,杀灭成蚊”为重点的防蚊灭蚊行动。

会上,里水镇卫计局副局长徐锦添通报了近期国内外登革热的防控形势并部署了各项防蚊灭蚊相关工作,督促各有关单位最大限度地降低蚊媒密度,确保蚊媒密度控制在安全水平,降低疫情发生风险,阻断蚊媒传染病的传播途径。

据了解,登革热是登革病毒由伊蚊(俗称花蚊或花斑蚊)传播引起的急性虫媒传染病。流行季节常是天气湿热、蚊虫孳生的季节,一般在5月至11月,高峰期在7月至9月。为更好地有效防控登革热,全镇各相关单位在落实环境卫生整治行动的同时,会重点开展蚊媒孳生地清理工作,降低后期成蚊密度。

对此,里水镇总工会主席符灿亨表示,对于重点村(居)及一般村(居),要采取差异化消杀办法,根据实际情况,采取不同的消杀频次。此外,各村(居)也要做好相关宣传工作,教育群众做好自我保护措施。

### 校企联动 共推鞋业升级

珠江时报讯(记者/李年智 通讯员/林建艺)近日,广东轻工职业技术学院艺术设计学院和财贸学院赴南海鞋业协会进行调研,与协会领导共同探讨校企合作,共推鞋业升级。

广东轻工职业技术学院是国家示范性高职院校,此次调研是为探讨如何将学院的资源与鞋业对接,实施校企联动,实现校企双赢。南海区鞋业协会会长伦永谦向调研组介绍了协会和行业的发展状况和行业对于人才的需求,指出目前鞋业正处于转型升级的关键期,由传统产业向时尚产业转型升级,需要大量的时尚设计、品牌推广、智能制造和网络营销等领域高端人才。

广东轻工职业技术学院艺术设计学院院长桂元龙介绍,该学院有机电技术学院、艺术设计学院、财贸学院、食品与生物技术学院、轻工技术学院、信息技术学院、管理学院、汽车技术学院、生态环境技术学院、应用外语与国际交流学院、创业学院等二级学院,共有73个专业,覆盖13个专业大类。“鞋业行业需要的各类人才,在学校都能找到。”

通过探讨,双方都认为,高校有人才优势,行业有平台优势,校企可以在人才输出、组织培训以及建立鞋业商学院等方面探索合作模式,建立校企联动机制,用高校人才补行业人才短板,用行业实践和发展平台消化高校人才,使校企优势互补,共推鞋业升级。

# “2018~2019年度南海区高雅艺术进剧场”活动下月开锣 歌舞话剧样样有 送到市民家门口

珠江时报讯(记者/黄溢颖)记者昨日获悉,“2018~2019年度南海区高雅艺术进剧场”活动即将于5月开锣,总计21个剧目24场的国内外高水平舞台艺术精品将向市民们献上丰富的文化大餐。

与以往相比,本年度剧目将有更多“国字号”加盟,同时引进体现粤港澳大湾区融合发展元素的音乐剧《喝彩》,40多首经典粤语歌也将精彩呈现。

### 更多“国字号”剧目 倾情加盟

在今天的活动中,首场推出的即是由国家级专业杂技团——中国杂技团带来的奇幻杂技秀《天地宝藏》,该剧以传奇探险寻宝为主题,通过视幻多变的音效灯光、展现惊险纷呈的高难度杂技表演,为观众呈现一场精彩的视幻杂技秀,将于5月12日上演。

除此之外,由国家级艺术团——中国歌剧舞剧院带来的大型原创舞剧《李白》,以全新的创作理念和艺术视角,演绎了唐代大诗人李白在家国情怀和豪情山水之间的内心情感。

作为最受市民欢迎的文化艺术之一,古典芭蕾舞作品也是今年的重头戏。比如,特邀目前世界上排名第一的少儿芭蕾舞团——俄罗斯圣彼得堡国立少儿芭蕾舞剧院演绎经典,带来两部少儿芭蕾舞剧《天鹅湖》、《拇指姑娘》;而国际顶尖芭蕾舞团——乌克兰基辅大剧院芭蕾舞团将于12月带来《睡美人》。

在展现民族特色方面,今年惠民演出拟引进极具中国地域色彩以及外国民族特色的歌舞作品,包括《放歌长白山》、《阿里郎花》、《红高粱》等,展示海上丝绸之路文化内蕴的大型民族音乐会《丝路粤韵》。

### 国家级剧团精彩再现

- 首场演出奇幻杂技秀《天地宝藏》是国家级专业杂技团——中国杂技团建团六十周年推出的献礼晚会。
- 国家级艺术团——中国歌剧舞剧院带来的大型原创舞剧《李白》,将展示“诗仙李白”传奇故事。

### 多部古典芭蕾舞作品呈现

- 《天鹅湖》、《拇指姑娘》两部少儿芭蕾舞剧,将于今年7月份连续上演。
- 乌克兰基辅大剧院芭蕾舞团将于12月为南海影迷们带来《睡美人》,重现经典童话。

### 一带一路重现丝路文化

- 原创舞剧《传丝公主》,以唐代公主与拂菻王子的爱情故事为主线,讲述二人克服种种磨难,终将桑树和蚕种带到了拂菻国,用丝绸去温暖、美丽、福祉世界的中国故事。
- 大型民族音乐会《丝路粤韵》巧现民族乐器的性格特色,大编制乐队的宏大气势,浓缩了岭南民族民俗音乐文化及海洋异域文化的多种音乐元素,展现了广东在海上丝绸之路中的重要地位和岭南文化的丰富内涵。

### 异民族风情歌舞作品多多

- 爱尔兰国粹——踢踏舞,踢踏舞剧《命运之舞》里那浪漫唯美的爱情故事、高难度的舞蹈技巧、爱尔兰传统优美的音乐,三者相加起来,旨在呈现一场精彩绝伦的“踢踏盛宴”。
- 大型朝鲜族原创歌舞《放歌长白山》和《阿里郎花》将展现朝鲜族民间舞蹈的律动优美、细腻、柔和而悠长。
- 荣获第十四届文华奖“文华大奖”的大型原创舞剧《红高粱》,剧中胶州秧歌元素的丰富的舞蹈和山东民乐特色的细腻音乐,再现一段关于“生命力”的故事。

### 粤港澳大湾区文化融合元素凸显

- 音乐剧《喝彩》由著名导演高志森执导,透过三位主角的自身遭遇引出现今青少年面对困境等问题,鼓励青年人在逆境和困难面前要有勇于面对的勇气和精神。

本年度南海区高雅艺术进剧场看点解析

百强的40多首经典名曲,道尽80年代的乐坛风采。

### 前两场活动已开始售票

据介绍,早在2012年,为加快“国家公共文化服务体系示范项目”创建和“广东省文化改革发展综合试验区”建设,南海区启动“文化艺术活动承办财政专项资金竞争性分配项目”竞标。最终“南海区高雅艺术剧场”惠民巡演项目,连续多年被南海有为影视文化发展有限公司竞得。

高贵的典雅的芭蕾舞、精彩绝伦的杂技秀、灵动优美的爱尔兰踢踏舞、美轮美奂的朝鲜民族舞、岭南传统大型古装粤剧……去

年“南海区高雅艺术进剧场”19个剧目合计24场演出,因艺术种类多、质量高获得市民们的高度赞许。

在之前的基础上,今年将有更多精彩的剧目连番上演,且优惠力度不减。活动承办方南海有为影视文化发展有限公司相关负责人表示,本年度24场活动有10场属于惠民项目,继续延续10元、30元、50元的优惠票价,《天地宝藏》、《李白》已开始售票,市民可关注微信订阅号“有为文化南海影剧院”进行购票。此外,今年演出场地除了南海影剧院外,还将走进平洲,把优秀的剧目送到更多市民家门口。

## 最高院对商品通用名称认定的新判例

近日,关于福州米厂与黑龙江五常市金福泰农业股份有限公司、福建新华都综合百货有限公司福州金山大景城分店、福建新华都综合百货有限公司“稻花香”商标侵权一案,最高人民法院作出再审判。该案中最高院对商品通用名称的认定有新的裁判思路,对今后的审判实践及诉讼代理具有重要的参考意义。

首先,在是否应认定“稻花香”为通用名称的法律适用问题上,最高院比二审法院更严谨地依照国家工商总局商标局及商标评审委制定的《商标审查及审理标准》中所界定的商品通用名称含义,将涉案商标是否属于通用名称分别从法定的通用名称和约定俗成的通用名称分别进行说理。

其次,最高院指出,品种审定办法规定的通用名称与商标法意义上的通用名称含义并不完全相同,不能仅以审定公告的名称为依据,认定该名称属于商标法意义上的通用名称。接着,在认定“稻花香”是否属于约定俗成的通用名称的问题上,最高院创造性地提出,在约定俗成的通用名称认定上一般以全国范围内相关公众的通常认识为判断标准。对于由于历史传统、风土人情、地理环境等原因形成的相关市场较为固定的商品,在该相关市场内通用的称谓,可以认定为通用名称。但适用不同评判标准的前提是,当事人应首先举证证明

此类商品属于相关市场较为固定的商品,否则,是否构成约定俗成的通用名称,仍应当以全国范围内相关公众的通常认知作为判断依据。

最后,对于在相关市场已经成为特定商品名称,但在全国范围内并不构成商品通用名称的商品。最高院认为在该相关市场中使用该名称并无攀附的恶意,但福州米厂申请注册涉案商标主观上也并无恶意,注册商标专用权在全国范围内具有效力,应得到有效保护。因此,基于公平原则,考虑到双方的利益平衡,以及稻种与大米之间的特定关联,对于五常这一特定地域范围内的相关种植农户、大米加工企业而言,可以在以“稻花香2号”种植加工出的大米上规范标注“稻花香2号”,以表明品种来源,但该种标注方式仅限于表明品种来源且不得突出使用。

**广东南天明律师事务所**

创办人:李光、梁虹、陈映青 顾问:颜伯培、梁任才

地址:广东省佛山市南海区桂城南海路60-3花苑广场三座二樓

电话:0757-86333976 86322900 86322911 传真:86322982 邮编:528200

http://www.tnslaw.com.cn E-mail:gdnmlss@qq.com